

我们用一个又一个的案例,给你做了一份双十一防骗攻略

防骗攻略一:来历不明的二维码别随便扫

扫码有优惠? 两个“剁手党”中招

今年的双“十一”马上要到了,数量庞大的网购群体磨刀霍霍,只等一场“降价”狂欢。就在你满脑子买买买的时候,别有企图的不法分子也在绞尽脑汁,不断翻新诈骗手段,想方设法借此机会享受一次“财富盛宴”,其中就有骗子想尽办法,让受害者扫码,目前至少已经有两名喜欢网购的女士中了招。

通讯员 秦公轩
现代快报/ZAKER南京记者 顾元森



漫画 俞晓翔

扫了返红包的二维码,银行卡被盗刷400元

南京市市民吕女士很喜欢网购,她经常跟身边的人说,如果不能网购,她都不知道怎么到商场买东西了。不过,近日秦淮公安分局接到吕女士的报警,她说自己已被电商骗了,银行卡被盗刷400元。

原来,吕女士想买一件秋装,在网上找到了一家价格适中的店铺。这个店铺不仅活动一样不比别家少,关键还有一点很吸引吕女士,店家承诺消费满300元即返100元红包。吕女士消费了300元后联系店家,店家称好评后开始返现。因为对方已发货,而且吕女士经常网购从来没有遇到过骗子,于是吕女士直接确认收货,还给了对方一个好评。

很快店家发来一个链接,告诉她这是领钱的网站,吕女士点进去后,一个大

大的二维码出现了,二维码上面注明“扫码领返红包”。吕女士也没多想,用手机扫描了二维码。没想到的是,钱没收到,手机却收到了付款的短信,吕女士的银行卡被消费了400元,知道事情不对的吕女士立即报警。

民警检查发现,吕女士在扫码的过程中,手机已经中了病毒,导致银行卡账号密码被盗。目前,警方已立案侦查,案件正在进一步调查之中。

网购时轻信“店主”,扫码付款被骗1200元

10月30日,南京市公安秦淮分局夫子庙派出所接到报警,钱女士在网上用二维码付款,被骗1200元。

事发前,钱女士在网上一家店里看中一款售价为600元的外套。她联系店主后得知,这款已经没货了,但店主表

示,她一个卖衣服的朋友那里也许有货,但朋友不做网店,只在QQ上做生意。

钱女士加了店主所说的朋友QQ后,发现对方QQ相册里发布了很多衣服款式,还有实体店铺的照片。钱女士觉得可信,便和对方交谈起来。这位“卖家”说自己店里有这款外套,但实体店在外地,只能邮寄给她。钱女士爽快地答应了,扫了对方发来的二维码付款。

钱女士手机显示付款成功,但“卖家”却说没收到,还发来一张交易明细截图,其中确实没有钱女士这笔付款,钱女士以为交易平台出了问题,就按照对方要求,重新扫码支付。随后,对方还是说没收到。这下钱女士警觉起来,立即致电支付平台询问,客服告诉她这两笔600元已支付出去。

钱女士想去找“店主”理论,结果发现自己被对方拉黑。目前,警方已立案侦查,相关工作正在进一步开展之中。

防骗攻略三:
爱情不是买卖
交友谈到钱要当心
骗子盯上“光棍节”
不少人交友时上了当

“双十一”除了是购物者的狂欢节,也是不少单身人士的光棍节,很多单身的人都想要在这一天之前脱单。不过,令他们没想到的是,骗子也盯上这个好时机。现代快报记者了解到,这几天骗子借机大肆行骗,结果不少人的钱包都受了伤。

通讯员 秦公轩 赵祥
现代快报/ZAKER南京记者 王瑞

网约车司机遇美女被骗5000元

都说“双十一”要买买买,但是滴滴司机张师傅听广播却知道“双十一”还是光棍节。张师傅今年30岁了还是单身,他觉得自己也该找个姑娘好好谈一场恋爱了。让张师傅没想到的是,“好运”说来就来,就在前一阵,他经常会带到同一个漂亮女乘客刘某,刘某每次都和他有说有笑,时间不长双方成了朋友。

随后的几天,刘某几乎只要打车,就会拨打张师傅的电话,一来二去张师傅就有了想和对方谈朋友的想法。当张师傅向对方表示出好感时,对方没同意但是也没有拒绝,只是说再考虑考虑。

就在11月1日,张师傅接到刘某的电话,本以为是对方要用车,没想到对方却着急地询问他能不能借5000元给她。对方告诉张师傅家中出了点事需要现金,而张师傅觉得表现自己的时候到了,立马去银行取了5000元送给了刘某,而刘某答应第二天就还。

可一连3天过去,刘某却没联系张师傅,这时张师傅发现对方的电话也停机了,他这才意识到事情有些不对,于是向朝天宫派出所报了警。民警经过查询,发现张师傅提供的号码是冒用姓名办理的,根本无法核实借钱女子的真实情况。

目前,警方已经立案侦查,相关工作正在进一步开展之中。

大老远来宁相亲,美女是酒托

家在安徽的小周,平日里喜欢在贴吧里发一些个人感悟和文章,久而久之小有名气,有了不少粉丝。11月6日,他收到一个粉丝的留言,对方称自己关注他很久了,一直没敢和他多说话,这次希望能在线下面见,让两人关系更进一步。

在查看了对方留下的电话号码后,小周忍不住打了过去。女孩接到电话非常热情,表示她非常爱慕小周,希望和小周见一面,要是小周觉得合适就做他的女朋友。与此同时,对方还通过网络给小周发了一张照片。

还是单身的小周没想到竟有这样的好事。第二天,小周就坐车来到了南京,接下来双方在秦淮区一家茶餐厅见了面,还很开心地吃了一顿饭,可一结账小周傻了眼,这一顿简餐吃了他5888元。

而就在他和服务员核对账单时,本来和他吃饭的美女不见了,小周这才觉得自己上了当,立即向止马营派出所报警。小周和民警表示,自己在网上听说过酒托,没想到这次自己碰上了。

目前,警方正在调查涉事的这家餐馆,相关工作正在进一步开展之中。

防骗攻略二:涉及钱款转账,不要轻信一面之词

骗子设下“报销骗局” 网络卖家损失15100元

3100元的价格交易,之后对方提出由于单位可以报销,让小玲帮忙将价格改成18200元,并称可以使用支付宝担保交易的功能。

小玲觉得对方买了东西自己帮个忙没有什么不妥,为了尽早将理发卡出手,小玲便按照对方的建议将挂在网上商品标价改成了18200元,改完以后对方打来电话称已经购买,让小玲立即将“差价”退还,见对方如此着急,且钱款还未收到,小玲心生悔意,并告知对方希望仍按原价交易,而此时对方却称自己已经购买并确认收货,让小玲去邮箱里面看,如果不继续进行交易,就要在支付宝上投诉小玲。

小玲打开邮箱,发现邮件内容是已经有人买了挂在网上出售的理发店充值卡,对方已经成功付款,之后邮箱里又陆

续收到了自己被投诉以及支付宝被冻结的邮件。对方表示,由于小玲的支付宝账户未开通大额交易功能,钱在第二天早上才能返还到小玲的账户,对方现在不相信小玲了,让小玲按照邮箱里的提示向指定账号转账。小玲担心自己的支付宝账号被永久冻结,于是分三次向对方账号转账共计15100元。

转账后,小玲的支付宝里并未收到对方18200元的转账,拨打对方的电话也再无人接听,小玲之后向支付宝官方客服查询,发现自己收到的邮件并非支付宝公司发送,小玲这才发现自己被骗。

目前,警方已经立案并展开调查。警方提醒市民,涉及钱款转账时,哪怕再着急也要仔细核对,切勿听信电话那头的一面之词,确保核实无误再进行操作。

▶ 双十一前后,快递忙疯了丢件也来了

民警路上巡逻,捡到快递包裹 打电话去快递公司核实时,快递小哥竟还没发现

个丢件的快递小哥竟还浑然不知。

原来,由于临近“双十一”,该公司最近送货量比较大,快递员为了抄近路,在坑坑洼洼的小路上骑车,不慎颠掉了冯女士的包裹。

随后,民警又通过包裹上的信息与收件人冯女士取得联系。20分钟后,包

裹的主人冯女士急匆匆地赶来。冯女士说,包裹里装的是女儿在网上给她买的價值数千元的高档人参,没想到竟然被快递员弄丢了。快递公司相关负责人也专门打来电话向冯女士表达了歉意,在民警的调解下,冯女士对快递公司表示理解,答应不追究责任。